

何全章:见义勇为 军人本色

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 郑轶 胡晓建

“这个社会需要更多像您这样充满正能量的市民,能在群众危难关头挺身而出。祝您早日康复。”10月11日,大祥区区委常委、政法委书记袁卫东前往邵阳市中西医结合医院,看望慰问因在公交车上擒贼而受伤住院的退伍老兵何全章。

10月9日9时许,何全章乘坐6路公交车,准备前往二纺机附近办事。车辆快到站时,何全章忽然看到一名中年男子正在扒窃一位老太太的钱包。正巧,被扒窃的老人有所察觉,被盗的钱包掉在车厢地板上。老人大喊“抓小偷”。何全章左手提着袋子,右手一把将小偷的手抓住,并大喊“抓住他,把车开到派出所去”。

身材壮实的小偷,见抓住他的是两位老人,便瞪着眼睛进行言语威胁,同时用力挣脱。何全章死死抓住小偷,但由于体型和年龄差异较大,小偷趁

着公交车到站开门之际,将何全章用力撞出车门外,摔倒在路边水泥地上,同时又被被盗老人带倒在何全章身上。小偷趁乱逃跑了,何全章由于受到二次撞击,陷入昏迷。昏迷前嘴里还在喊:“抓住他,不要让他跑了。”

当日10时许,何全章被紧急送往医院救治。苏醒后,他第一件事就是问小偷抓到了没有。“老叔,您当过兵身体素质好,换作别人,这么大年纪,后脑勺着地,可能没命了。”办案民警对何全章说道。所幸,经过医院仔细检查,何全章只是头部表皮肿胀,身体并无大碍。他的女儿又责备又心疼,何全章却铿锵有力地说:“作为党员要有党性,作为军人要有本色,我绝不后悔!”

今年75岁的何全章是一名参加过抗美援朝战争的退伍老兵,一名有着54年党龄的共产党员,属邵阳二纺机厂的

退休职工。何全章是一个嫉恶如仇、正义感十足的人,见义勇为行为也不止这一次。2003年至2006年,何全章自愿加入邵阳市治安义务巡逻队。2003年,他和队友一年内共抓获6名抢劫、扒窃、盗窃等嫌疑人。2004年,何全章被授予“大祥区见义勇为先进个人”。由于表现出色,2007年至2010年,已退休的何全章被原厂返聘到保卫处工作。

何全章家庭并不富裕,依靠低保及微薄的退休工资生活。为让何全章安心在医院养病,大祥区政法委已为他申报了本年度“大祥区见义勇为先进个人”,并牵头协调有关部门,为他积极解决治疗费用难题。



努力打造可复制可推广的示范样板

肖拥军在新邵县南岳村调研乡村振兴工作

邵阳日报讯(记者 杨立军) 10月14日上午,市委常委、市委秘书长、副市长肖拥军在新邵县寸石镇南岳村调研乡村振兴工作开展情况,并召开现场办公会。他强调,要因地制宜、突出特色,在全面推进乡村振兴中走在前列、探索经验,努力打造可复制可推广的全市乡村振兴示范样板。

南岳村是全市乡村振兴示范创建村,也是市委办的乡村振兴工作联系村,共有15个村民小组、612户1975人,去年获评第六届全国文明村镇。

肖拥军走进南岳村,实地察看云新高科蘑菇种植产业园、水利维修项目建设、文化服务设施等,详细了解村庄规划、产业发展、集体经济、村民增收等情况,对该村乡村振兴工作取得的成绩表示肯定。

肖拥军强调,要全面落

实乡村振兴战略部署要求,把中央和省委、市委关于实施乡村振兴的各项任务落到实处,在全市推进乡村全面振兴中走在前列、作好示范。要切实抓好防返贫动态监测和帮扶工作,持续巩固提升脱贫成果,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要充分利用资源禀赋、交通区位优势,着力提升产业发展水平,不断增强乡村“造血”能力,带动农户持续增收。要坚持因地制宜、分类施策,全面推进“一拆二改三清四化”,建设生态宜居美丽乡村。要加快补齐村基础设施和公共服务短板,加强管理运行维护,不断提升公共服务水平。要大力推进乡风文明建设,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提升群众幸福感和满意度。



抓紧抓好民生项目建设和旅游工作

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 李宗让) 10月12日,副市长李华和到邵阳县调研和督查医疗、教育项目建设和旅游工作。

在回龙寺镇芙蓉学校,李华和详细查看了在建教学楼的电路管道及食堂、学生宿舍,询问了解施工进度。李华和指出,要办好人民满意的教育,首先要提质增效,建设好学校的基础设施,施工单位要保证安全、注重质量、加快进度,争取年底顺利交付。

在新宁县疾控中心,李华和重点了解县疾控中心大楼施工进度,要求围绕项目任务,倒排工期,加快进度,确保完成既定目标。在新宁县人民医院,李华和详细询问该院疫苗接种情况,

并对群众关心的医保报销问题进行调研,要求严格执行医保政策,确保医保基金安全运行,全力推动医院高质量发展;要落实疫情防控各项工作,做好疫苗接种和重点人群新冠疫苗加强免疫接种工作,进一步筑牢新冠肺炎免疫屏障。

在崀山综合管理服务区,李华和到崀山游客服务中心、智慧景区监控中心等,详细询问疫情防控和游客接待、窗口售票和网络购票数量占比等情况。他要求严格落实疫情防控各项措施,不断完善安全检查登记制,确保景区安全万无一失;要不断加强旅游基础设施的保障工作,为旅客提供高质量的旅游体验。



10月12日,新邵县消防救援大队在该县严塘中心小学进行消防演练。当日,消防员为师生现场演示高压水枪灭火和使用灭火器扑救技能,指导师生完成灭火器扑救现场火势的实际操作。

邵阳日报记者
杨敏华
通讯员
岳光明 胡丽
摄影报道

市消保委组建首届法律顾问团

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 曾少石 王宇) 10月14日上午,市消费者权益保护委员会第一届法律顾问团法律顾问聘任仪式上,来自律师、行政执法等行业的9名法律专业人士被聘任为法律顾问,组成市消费者权益保护委员会第一届法律顾问团,为我市消费维权事业贡献智慧和力量。

市消费者权益保护委员会法律顾问团是以保护消费者合法权益为宗旨的公益性法律咨询、服务组织。其工作职责包括开展与消费者权益保护相关的法律及实务研究,提出政策和立法方面的建议;对消费维权领域中的热点、难点问题进行讨论研究;对重大消费维权事件及时做出反应,并以律师团名义发表观点;为消费者提供相关

法律信息和义务咨询服务;对严重损害消费者合法权益的案件代理诉讼;参与重大或典型投诉案件的分析研究和调查调解等。

市市场监管局负责人表示,市消保委法律顾问团对提升全市消费维权工作的专业性和权威性起着重要作用,将为投诉调解、消费教育、消费引导、公益诉讼等领域的消费维权工作提供强有力的支撑。在法律顾问团的助推下,广大消费者的合法权益将更好地得以维护,我市消费维权事业共建共治共享的氛围将更加浓厚。

爱心合奏“邻里守望 情暖重阳”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 徐斌) 10月14日,市民政局、市社会组织综合党委在北塔区状元洲街道柘木社区组织开展“邻里守望 情暖重阳”志愿服务活动,让社区老人浴爱快乐过节的同时,大力倡导形成互帮互助、敬老孝亲的良好风气。

当天的柘木社区服务中心在细细秋雨中显得格外清新。旁边绿草如茵的游园,进门处的无障碍通道,楼层里精心布置的功能服务区,整洁有序的环境里各种文明宣传标识,彰显着社区生活的进步。因“志愿红”的到来,老人们从四面八方赶来,欢乐相聚。在浓浓的爱心氛围中,志愿者给老人们讲

授了包括海姆立克急救法以及心肌梗塞、糖尿病的注意事项、煤气中毒的预防与急救等秋冬健康养护知识,向20位老人赠送了保温杯、毛毯、棉鞋、暖手宝等物资,并组织大家一起动手包饺子,共享大家庭的温暖。老人们的笑声、互相打趣声和旁边社区乐队自娱自乐的演奏声,交织成邻里相亲、老有所乐的美好一幕。



情暖重阳新变化 共话邵阳新发展

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 黄岗岩) 10月13日上午,邵阳市老干部活动中心组织召开2021年“情暖重阳新变化·共话邵阳新发展”重阳节座谈会,市直机关与各老干部协会的离退休干部代表参加。

座谈会上,大家针对市第十二次党代会、邵阳经济社会发展、离退休干部待遇工作、离退休干部活动开展等方面积极建言献策,一致

认为市第十二次党代会报告主题鲜明、内容丰富、鼓舞人心,对邵阳未来发展充满信心,并表示会继续发挥余热为邵阳高质量发展作出应有贡献。同时,离退休干部代表就畅通就医渠道、增加活动场地、优化老年大学课程、宣传老干部先进事迹等提出建议。



巩固提高除“四害”水平 病媒生物防制省级复查评估组来邵复查评估

邵阳日报讯(记者 马娟 龙江月) 10月12至13日,病媒生物防制省级评估组对我市开展病媒生物(蚊类、蝇类)密度控制水平达到国家C级标准工作进行复查评估。

评估组专家在实地查看了我市农贸市场、小区、垃圾中转站、机关单位食堂等地方的管理和卫生情况后,充分肯定了我市病媒生物密度控制的工作成效。同时对发现的食堂周边有积水、垃圾桶没盖盖子、活禽屠宰不规范等问题,提出

了具体整改意见。近5年来,我市灭蚊、灭蝇工作始终坚持“政府主导、部门协作、全民参与、社会监督、科学治理”的综合防治方针,以创建、巩固国家卫生城市为契机,以全面开展环境卫生综合治理为主,化学防治为辅,实施专业队伍与群众队伍合力防治,确保病媒生物防制工作取得长远实效。

下阶段,我市会继续实行病媒生物防制市场化运作,进一步健全除“四害”工作机制,巩固提高除“四害”水平,保障人民身体健康。

国网邵阳供电公司“党建+安全”护航秋检工作

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 胡灿) “安全帽的下颌带要系好,作业前需仔细检查现场安全措施是否到位,一定要注意安全。”10月12日,国网邵阳供电公司变电检修党支部成员来到220千伏建设变电站,对该站1号主变进行全面维护和检修,确保电网安全稳定运行和可靠供电。

针对秋季生产检修任务重、基建作业全面铺开的特点,邵阳供电公司强化党建

引领,深化“党建+安全生产”模式,以强化现场安全管理为重点,狠抓作业现场安全风险管控,全面筑牢安全生产防线。

该公司党委要求各党支部将“安全第一,预防为主,综合治理”方针贯穿实际工作始终,充分利用安全例会、班前会、安全微课堂加强对员工的安全教育,树牢安全红线思维;发挥党员“C位”作用,通过“党员责任区”“党员示范岗”等活

强现场安全管控,在严格执行标准化作业流程的同时,重点关注施工作业的操作细节,引导员工培养良好习惯,杜绝习惯性违章行为;构建监督体系,组织安监、运检等部门对各类作业现场进行全过程安全监督和突击巡查,从严从细抓好现场关键环节管控,切实营造健康安全的秋检环境。

当前,电网秋检工作正如火如荼进行,邵阳供电公司将持续发挥党建引领作用,让党支部成为攻坚克难的“利刃”,让党员成为秋检一线的“先锋”,以“党建+安全”为秋检工作保驾护航。

张生岳同志逝世

中共党员,邵阳市纪委原宣传教育室主任张生岳同志,因病医治无效,于2021年10月13日12时6分逝世,享年84岁。

易贤勇同志逝世

中共党员,邵阳市统计局原调研员易贤勇同志,因病医治无效,于2021年10月13日16时45分逝世,享年81岁。